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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schrift-
lichen Beantwortung 
 
 
 
 
Abgeordneter Hagen Kohl (AfD) 
 
 
Beförderungssituation in der Landesverwaltung Sachsen-Anhalt 
 
Kleine Anfrage - KA 7/689 
 
 
Vorbemerkung des Fragestellenden: 
 
Soweit in den Fragestellungen der Begriff „beförderungsreife Beamte“ verwendet 
wird, meint damit der Anfragesteller jene Beamten, bei denen die beamtenrechtlichen 
Voraussetzungen vorliegen. Das heißt, dass der Beamte/die Beamtin zum Stichtag 
einen höherwertigen Dienstposten im Rahmen einer Dienstpostenübertragung wahr-
nimmt und sich in der Erprobungszeit bewährt hat (§ 22 Abs. 2 Nr. 3 LBG LSA). Fer-
ner müssen die Wartefristen erfüllt sein, kein Beförderungsverbot oder Beförde-
rungshindernis am Stichtag vorliegen und der Beamte/die Beamtin im Beförderungs-
amt noch mindestens 24 Monate aktiven Dienst nach der Beförderung leisten kann. 
 
Darüber hinaus muss die Beamtin/der Beamte entsprechend der Festlegungen im 
Kabinettsbeschluss vom 12. Dezember 1995 eine Wartezeit von zwei Jahren zwi-
schen den Beförderungen erfüllt haben. 
 
Der nachfolgend genannte Stichtag ist der 1. Januar 2017. 
 
Es wird gebeten, die jeweilige Anzahl der Beamten nach Laufbahn- und Besoldungs-
gruppen getrennt anzugeben. 
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Antwort der Landesregierung 
erstellt vom Ministerium der Finanzen  
 
1. Wie viele beförderungsreife Beamte waren am Stichtag im Landesdienst 

Sachsen-Anhalt tätig? Welchem prozentualen Wert entspricht diese Zahl 
gemessen an der Gesamtzahl der Landesbeamten? 
 
Im Landesdienst Sachsen-Anhalt waren am Stichtag insgesamt 2.762 beförde-
rungsreife Landesbeamte tätig. Gemessen an der Gesamtzahl der am Stichtag 
im Landesdienst tätigen Beamten entspricht dies einer Quote von 13,42 Prozent. 
Einzelheiten sind der Anlage 1 zu entnehmen. 

 
2. Wie viele beförderungsreife Landesbeamte waren am Stichtag im Ge-

schäftsbereich des Ministeriums für Inneres und Sport tätig? Welchem pro-
zentualen Wert entspricht diese Zahl gemessen an der Gesamtzahl der Be-
amten im Geschäftsbereich? 
 
Im Geschäftsbereich des Ministeriums für Inneres und Sport waren am Stichtag 
1.549 beförderungsreife Landesbeamte tätig. Gemessen an der Gesamtzahl der 
am Stichtag im Geschäftsbereich des Ministeriums für Inneres und Sport tätigen 
Beamten entspricht dies einer Quote von 20,99 Prozent. 
Einzelheiten sind der Anlage 2 zu entnehmen. 
 
2.1. Wie viele beförderungsreife Polizeivollzugsbeamte waren am Stichtag 

im Geschäftsbereich tätig? Welchem prozentualen Anteil an der Ge-
samtzahl der Polizeivollzugsbediensteten entspricht dieser Wert? 
 
Im Geschäftsbereich des Ministeriums für Inneres und Sport waren am 
Stichtag 1.519 beförderungsreife Polizeivollzugsbeamte tätig. Gemessen an 
der Gesamtzahl der am Stichtag im Geschäftsbereich des Ministeriums für 
Inneres und Sport tätigen Polizeivollzugsbeamten entspricht dies einer Quo-
te von 24,27 Prozent. 
Einzelheiten sind der Anlage 2 zu entnehmen. 
 

2.2. Wie viele beförderungsreife Beamte anderer Laufbahnen waren am 
Stichtag im Geschäftsbereich tätig? Welchem prozentualen Anteil an 
der Gesamtzahl der Beamten anderer Laufbahnen entspricht dieser 
Wert? 
 
Im Geschäftsbereich des Ministeriums für Inneres und Sport waren am 
Stichtag 30 beförderungsreife Beamte anderer Laufbahnen tätig. Gemessen 
an der Gesamtzahl der am Stichtag im Geschäftsbereich des Ministeriums 
für Inneres und Sport tätigen Beamten anderer Laufbahnen entspricht dies 
einer Quote von 2,67 Prozent. 
Einzelheiten sind der Anlage 2 zu entnehmen. 
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3. Wie viele beförderungsreife Landesbeamte waren am Stichtag im Ge-
schäftsbereich des Ministeriums für Justiz und Gleichstellung tätig? Wel-
chem prozentualen Wert entspricht diese Zahl gemessen an der Gesamt-
zahl der Beamten im Geschäftsbereich? 
 
Im Geschäftsbereich des Ministeriums für Justiz und Gleichstellung waren am 
Stichtag 679 beförderungsreife Landesbeamte tätig. Gemessen an der Gesamt-
zahl der am Stichtag im Geschäftsbereich für Justiz und Gleichstellung tätigen 
Beamten entspricht dies einer Quote von 26,76 Prozent. 
Einzelheiten sind der Anlage 3 zu entnehmen. 
 
3.1. Wie viele beförderungsreife Justizvollzugsbeamte waren am Stichtag 

im Geschäftsbereich tätig? Welchem prozentualen Anteil an der Ge-
samtzahl der Justizvollzugsbeamten entspricht dieser Wert? 

 
Im Geschäftsbereich des Ministeriums für Justiz und Gleichstellung waren 
am Stichtag 222 beförderungsreife Justizvollzugsbeamte tätig. Gemessen 
an der Gesamtzahl der am Stichtag im Geschäftsbereich für Justiz und 
Gleichstellung tätigen Justizvollzugsbeamten entspricht dies einer Quote 
von 26,65 Prozent. 
Einzelheiten sind der Anlage 3 zu entnehmen. 

 
3.2. Wie viele beförderungsreife Beamte anderer Laufbahnen waren am 

Stichtag im Geschäftsbereich tätig? Welchem prozentualen Anteil an 
der Gesamtzahl der Beamten anderer Laufbahnen entspricht dieser 
Wert? 
 
Im Geschäftsbereich des Ministeriums für Justiz und Gleichstellung waren 
am Stichtag 457 beförderungsreife Beamte anderer Laufbahnen tätig. Ge-
messen an der Gesamtzahl der am Stichtag im Geschäftsbereich für Justiz 
und Gleichstellung tätigen Beamten anderer Laufbahnen entspricht dies ei-
ner Quote von 26,82 Prozent. 
Einzelheiten sind der Anlage 3 zu entnehmen. 

 
4. Wie viele beförderungsreife Landesbeamte waren am Stichtag im Ge-

schäftsbereich des Ministeriums der Finanzen tätig? Welchem prozentualen 
Wert entspricht diese Zahl gemessen an der Gesamtzahl der Beamten im 
Geschäftsbereich? 
 
Im Geschäftsbereich des Ministeriums der Finanzen waren am Stichtag 421 be-
förderungsreife Landesbeamte tätig. Gemessen an der Gesamtzahl der am Stich-
tag im Geschäftsbereich des Ministeriums der Finanzen tätigen Beamten ent-
spricht dies einer Quote von 13,74 Prozent. 
Einzelheiten sind der Anlage 4 zu entnehmen. 
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4.1. Wie viele beförderungsreife Beamte der Laufbahn in der Steuerverwal-
tung waren am Stichtag im Geschäftsbereich tätig? Welchem prozen-
tualen Anteil an der Gesamtzahl der Beamten der Laufbahn in der 
Steuerverwaltung entspricht dieser Wert? 
 
Im Geschäftsbereich des Ministeriums der Finanzen waren am Stichtag 369 
beförderungsreife Beamte der Laufbahn in der Steuerverwaltung tätig. Ge-
messen an der Gesamtzahl der am Stichtag im Geschäftsbereich des Minis-
teriums der Finanzen tätigen Beamten der Laufbahn in der Steuerverwal-
tung entspricht dies einer Quote von 13,16 Prozent. 
Einzelheiten sind der Anlage 4 zu entnehmen. 
 

4.2. Wie viele beförderungsreife Beamte anderer Laufbahnen waren am 
Stichtag im Geschäftsbereich tätig? Welchem prozentualen Anteil an 
der Gesamtzahl der Beamten anderer Laufbahnen entspricht dieser 
Wert? 
 
Im Geschäftsbereich des Ministeriums der Finanzen waren am Stichtag 52 
beförderungsreife Beamte anderer Laufbahnen tätig. Gemessen an der Ge-
samtzahl der am Stichtag im Geschäftsbereich des Ministeriums der Finan-
zen tätigen Beamten anderer Laufbahnen entspricht dies einer Quote von 
20,00 Prozent. 
Einzelheiten sind der Anlage 4 zu entnehmen. 
 

5. Wie viele beförderungsreife Landesbeamte waren am Stichtag in den Ge-
schäftsbereichen der übrigen Ministerien tätig? Bitte nach einzelnen Mini-
sterien getrennt angeben. Welchen prozentualen Werten entsprechen die 
Zahlen gemessen an den Gesamtzahlen der Beamten in den jeweiligen Ge-
schäftsbereichen? 
 
In den Geschäftsbereichen der übrigen Ministerien sowie der Landtagsverwal-
tung und des Landesrechnungshofes waren am Stichtag 113 beförderungsreife 
Beamte tätig. Gemessen an der Gesamtzahl der am Stichtag in den übrigen Ge-
schäftsbereichen tätigen Beamten entspricht dies einer Quote von 1,49 Prozent. 
Einzelheiten sind der Anlage 5 zu entnehmen. 

 
Die Ressorts wurden um Meldung der Angaben für Ihren Geschäftsbereich gebeten. 
Die Beantwortung der Fragestellungen beruht auf den diesbezüglichen Ressortzuar-
beiten. 
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Anlage 1 

   
KA 7/689 - Beförderungssituation in der Landesverwaltung Sachsen-Anhalt 
   
Frage 1.: Wie viele beförderungsreife Beamte waren am Stichtag im Landesdienst Sachsen-Anhalt tätig? Welchem prozentualen Wert entspricht 

diese Zahl gemessen an der Gesamtzahl der Landesbeamten? 
 
 

Stichtag 01.01.2017 

Anzahl der Beamten/innen  
Anzahl der beförderungsreifen Be-

amten/innen Quote 
      

20.587 2.762 13,42% 
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Anlage 2 
 
KA 7/689 - Beförderungssituation in der Landesverwaltung Sachsen-Anhalt 
 
Frage 2.: Wie viele beförderungsreife Landesbeamte waren am Stichtag im Geschäftsbereich des Ministeriums für Inneres und Sport tätig? Wel-

chem prozentualen Wert entspricht diese Zahl gemessen an der Gesamtzahl der Beamten im Geschäftsbereich? 
 

  Stichtag 01.01.2017 

Ressort 
Laufbahn- und Besol-

dungsgruppe Anzahl der Beamten/innen

Anzahl der beförde-
rungsreifen Beam-

ten/innen Quote 
Ministerium für Inneres 
und Sport A 7 237 84 35,44% 
  A 8 1.219 307 25,18% 
  A 9 2.068 148 7,16% 
  Gesamt LG 1 3.524 539 15,30% 
      
  A 9 1.213 407 33,55% 
  A 10 932 391 41,95% 
  A 11 657 153 23,29% 
  A 12 416 49 11,78% 
  A 13 312 4 1,28% 
  A 14 160 5 3,13% 
  A 15 93 1 1,08% 
  A 16 43 0 0,00% 
  B 2 20 0 0,00% 
  B 3 3 0 0,00% 
  B 4 1 0 0,00% 
  B 5 3 0 0,00% 
  B 6 1 0 0,00% 
  B 8 1 0 0,00% 
  B 9 2 0 0,00% 
  Gesamt LG 2 3.857 1.010 26,19% 
      
  Gesamt Ressort 7.381 1.549 20,99% 
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Frage 2.1: Wie viele beförderungsreife Polizeivollzugsbeamte waren am Stichtag im Geschäftsbereich tätig? Welchem prozentualen Anteil an der 

Gesamtzahl der Polizeivollzugsbediensteten entspricht dieser Wert? 
 

  Stichtag 01.01.2017 

Ressort 
Laufbahn- und Besol-

dungsgruppe Anzahl der Beamten/innen 

Anzahl der beförde-
rungsreifen Beam-

ten/innen Quote 

Ministerium für Inneres 
und Sport A 7 214 83 38,79% 
  A 8 1.138 306 26,89% 
  A 9 1.996 148 7,41% 

  Gesamt LG 1 3.348 537 16,04% 
      
  A 9 1.174 402 34,24% 
  A 10 745 376 50,47% 
  A 11 451 150 33,26% 
  A 12 270 47 17,41% 
  A 13 173 2 1,16% 
  A 14 61 5 8,20% 
  A 15 22 0 0,00% 
  A 16 11 0 0,00% 
  B 2 1 0 0,00% 
  B 3 1 0 0,00% 
  B 5 1 0 0,00% 
  Gesamt LG 2 2.910 982 33,75% 
      
  Gesamt Ressort 6.258 1.519 24,27% 
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Frage 2.2: Wie viele beförderungsreife Beamte anderer Laufbahnen waren am Stichtag im Geschäftsbereich tätig? Welchem prozentualen Anteil 

an der Gesamtzahl der Beamten anderer Laufbahnen entspricht dieser Wert? 
 

  Stichtag 01.01.2017 

Ressort 
Laufbahn- und Besol-

dungsgruppe Anzahl der Beamten/innen 

Anzahl der beförde-
rungsreifen Beam-

ten/innen Quote 
Ministerium für Inneres 
und Sport A 7 23 1 4,35% 
  A 8 81 1 1,23% 
  A 9 72 0 0,00% 
  Gesamt LG 1 176 2 1,14% 
      
  A 9 39 5 12,82% 
  A 10 187 15 8,02% 
  A 11 206 3 1,46% 
  A 12 146 2 1,37% 
  A 13 139 2 1,44% 
  A 14 99 0 0,00% 
  A 15 71 1 1,41% 
  A 16 32 0 0,00% 
  B 2 19 0 0,00% 
  B 3 2 0 0,00% 
  B 4 1 0 0,00% 
  B 5 2 0 0,00% 
  B 6 1 0 0,00% 
  B 8 1 0 0,00% 
  B 9 2 0 0,00% 
  Gesamt LG 2 947 28 2,96% 
      
  Gesamt Ressort 1.123 30 2,67% 

 



 
 
9

Anlage 3 
KA 7/689 - Beförderungssituation in der Landesverwaltung Sachsen-Anhalt  
 

Frage 3.: Wie viele beförderungsreife Landesbeamte waren am Stichtag im Geschäftsbereich des Ministeriums für Justiz und Gleichstellung tätig? 
Welchem prozentualen Wert entspricht diese Zahl gemessen an der Gesamtzahl der Beamten im Geschäftsbereich? 

 

  Stichtag 01.01.2017 

Ressort 
Laufbahn- und Besol-

dungsgruppe Anzahl der Beamten/innen 

Anzahl der beförde-
rungsreifen Beam-

ten/innen Quote 
Ministerium für Justiz 
und Gleichstellung A 4 58 17 29,31% 
  A 5 66 1 1,52% 
  A 6 76 11 14,47% 
  A 7 354 167 47,18% 
  A 8 793 181 22,82% 
  A 9 324 53 16,36% 
  Gesamt LG 1 1.671 430 25,73% 
          
  A 9 128 29 22,66% 
  A 10 226 81 35,84% 
  A 11 263 66 25,10% 
  A 12 112 38 33,93% 
  A 13 68 10 14,71% 
  A 14 19 8 42,11% 
  A 15 22 14 63,64% 
  A 16 8 3 37,50% 
  B 2 16 0 0,00% 
  B 3 1 0 0,00% 
  B 4 0 0   
  B 5 2 0 0,00% 
  B 6 1 0 0,00% 
  Gesamt LG 2 866 249 28,75% 
          
  Gesamt Ressort 2.537 679 26,76% 
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Frage 3.1: Wie viele beförderungsreife Justizvollzugsbeamte waren am Stichtag im Geschäftsbereich tätig? Welchem prozentualen Anteil an der 

Gesamtzahl der Justizvollzugsbeamten entspricht dieser Wert? 
 

  Stichtag 01.01.2017 

Ressort 
Laufbahn- und Besol-

dungsgruppe Anzahl der Beamten/innen 

Anzahl der beförde-
rungsreifen Beam-

ten/innen Quote 

Ministerium für Justiz 
und Gleichstellung A 7 157 55 35,03% 
  A 8 461 125 27,11% 
  A 9 163 29 17,79% 
  Gesamt LG 1 781 209 26,76% 
          
  A 9 10 1 10,00% 
  A 10 9 2 22,22% 
  A 11 19 7 36,84% 
  A 12 7 3 42,86% 
  A 13 7 0 0,00% 
  Gesamt LG 2 52 13 25,00% 
          
  Gesamt Ressort 833 222 26,65% 
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Frage 3.2: Wie viele beförderungsreife Beamte anderer Laufbahnen waren am Stichtag im Geschäftsbereich tätig? Welchem prozentualen Anteil 

an der Gesamtzahl der Beamten anderer Laufbahnen entspricht dieser Wert? 
 

  Stichtag 01.01.2017 

Ressort 
Laufbahn- und Besol-

dungsgruppe Anzahl der Beamten/innen 

Anzahl der beförde-
rungsreifen Beam-

ten/innen Quote 
Ministerium für Justiz 
und Gleichstellung A 4 58 17 29,31% 
  A 5 66 1 1,52% 
  A 6 76 11 14,47% 
  A 7 197 112 56,85% 
  A 8 332 56 16,87% 
  A 9 161 24 14,91% 
  Gesamt LG 1 890 221 24,83% 
          
  A 9 118 28 23,73% 
  A 10 217 79 36,41% 
  A 11 244 59 24,18% 
  A 12 105 35 33,33% 
  A 13 61 10 16,39% 
  A 14 19 8 42,11% 
  A 15 22 14 63,64% 
  A 16 8 3 37,50% 
  B 2 16 0 0,00% 
  B 3 1 0 0,00% 
  B 5 2 0 0,00% 
  B 6 1 0 0,00% 
  Gesamt LG 2 814 236 28,99% 
          
  Gesamt Ressort 1.704 457 26,82% 
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Anlage 4 
KA 7/689 - Beförderungssituation in der Landesverwaltung Sachsen-Anhalt 
 

Frage 4.: Wie viele beförderungsreife Landesbeamte waren am Stichtag im Geschäftsbereich des Ministeriums der Finanzen tätig? Welchem pro-
zentualen Wert entspricht diese Zahl gemessen an der Gesamtzahl der Beamten im Geschäftsbereich? 

 

  Stichtag 01.01.2017 

Ressort 
Laufbahn- und Besol-

dungsgruppe Anzahl der Beamten/innen 

Anzahl der beförde-
rungsreifen Beam-

ten/innen Quote 
Ministerium der Finan-
zen A 6 68 0 0,00% 
  A 7 344 16 4,65% 
  A 8 592 63 10,64% 
  A 9 294 10 3,40% 
  Gesamt LG 1 1.298 89 6,86% 
          
  A 9 69 36 52,17% 
  A 10 578 123 21,28% 
  A 11 519 61 11,75% 
  A 12 253 77 30,43% 
  A 13 174 21 12,07% 
  A 14 63 14 22,22% 
  A 15 52 0 0,00% 
  A 16 29 0 0,00% 
  B 2 19 0 0,00% 
  B 3 1 0 0,00% 
  B 4 4 0 0,00% 
  B 5 2 0 0,00% 
  B 6 2 0 0,00% 
  Gesamt LG 2 1.765 332 18,81% 
          
  Gesamt Ressort 3.063 421 13,74% 
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Frage 4.1: Wie viele beförderungsreife Beamte der Laufbahn in der Steuerverwaltung waren am Stichtag im Geschäftsbereich tätig? Welchem 

prozentualen Anteil an der Gesamtzahl der Beamten der Laufbahn in der Steuerverwaltung entspricht dieser Wert? 
 

  Stichtag 01.01.2017 

Ressort 
Laufbahn- und Besol-

dungsgruppe Anzahl der Beamten/innen 

Anzahl der beförde-
rungsreifen Beam-

ten/innen Quote 

Ministerium der Finan-
zen A 6 68 0 0,00% 
  A 7 344 16   
  A 8 580 61 10,52% 
  A 9 292 10 3,42% 
  Gesamt LG 1 1.284 87 6,78% 
          

  A 9 69 36 52,17% 
  A 10 569 117 20,56% 
  A 11 497 54 10,87% 
  A 12 216 55 25,46% 
  A 13 101 16 15,84% 
  A 14 41 4 9,76% 
  A 15 19 0 0,00% 
  A 16 7 0 0,00% 
  Gesamt LG 2 1.519 282 18,56% 
          
  Gesamt Ressort 2.803 369 13,16% 
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Frage 4.2: Wie viele beförderungsreife Beamte anderer Laufbahnen waren am Stichtag im Geschäftsbereich tätig? Welchem prozentualen Anteil 
an der Gesamtzahl der Beamten anderer Laufbahnen entspricht dieser Wert? 
 

  Stichtag 01.01.2017 

Ressort 
Laufbahn- und Besol-

dungsgruppe Anzahl der Beamten/innen 

Anzahl der beförde-
rungsreifen Beam-

ten/innen Quote 

Ministerium der Finan-
zen A 8 12 2 16,67% 
  A 9 2 0 0,00% 
  Gesamt LG 1 14 2 14,29% 
          
  A 10 9 6 66,67% 
  A 11 22 7 31,82% 
  A 12 37 22 59,46% 
  A 13 73 5 6,85% 
  A 14 22 10 45,45% 
  A 15 33 0 0,00% 
  A 16 22 0 0,00% 
  B 2 19 0 0,00% 
  B 3 1 0 0,00% 
  B 4 4 0 0,00% 
  B 5 2 0 0,00% 
  B 6 2 0 0,00% 
  Gesamt LG 2 246 50 20,33% 
          
  Gesamt Ressort 260 52 20,00% 
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Anlage 5 
 
KA 7/689 - Beförderungssituation in der Landesverwaltung Sachsen-Anhalt 
 
Frage 5.: Wie viele beförderungsreife Landesbeamte waren am Stichtag in den Geschäftsbereichen der übrigen Ministerien tätig? Bitte nach ein-

zelnen Ministerien getrennt angeben. Welchen prozentualen Werten entsprechen die Zahlen gemessen an den Gesamtzahlen der Be-
amten in den jeweiligen Geschäftsbereichen? 

 
  Stichtag 01.01.2017 

Ressort 
Laufbahn- und Besol-

dungsgruppe Anzahl der Beamten/innen  
Anzahl der beförderungsreifen 

Beamten/innen Quote 
Landtagsverwaltung A 9 3 0 0,00% 
  A 10 2 0 0,00% 
  A 11 7 0 0,00% 
  A 12 7 0 0,00% 
  A 13 16 0 0,00% 
  A 14 4 0 0,00% 
  A 15 8 0 0,00% 
  A 16 4 0 0,00% 
  B 2 6 0 0,00% 
  B 3 3 0 0,00% 
  B 5 1 0 0,00% 
  B 6 1 0 0,00% 
  B 9 1 0 0,00% 
  Gesamt LG 2 63 0 0,00% 
        
  Gesamt Ressort 63 0 0,00% 
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  Stichtag 01.01.2017 

Ressort 
Laufbahn- und Besol-

dungsgruppe Anzahl der Beamten/innen  
Anzahl der beförderungsreifen 

Beamten/innen Quote 
Staatskanzlei und Ministerium 
für Kultur A 9 1 0 0,00% 
  Gesamt LG 1 1 0 0,00% 
          
  A 10 2 0 0,00% 
  A 11 3 0 0,00% 
  A 12 4 0 0,00% 
  A 13 21 0 0,00% 
  A 14 13 0 0,00% 
  A 15 19 0 0,00% 
  A 16 10 0 0,00% 
  B 2 11 0 0,00% 
  B 3 3 0 0,00% 
  B 5 3 0 0,00% 
  B 6 2 0 0,00% 
  B 9 1 0 0,00% 
  Gesamt LG 2 92 0 0,00% 
          
  Gesamt Ressort 93 0 0,00% 
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  Stichtag 01.01.2017 

Ressort 
Laufbahn- und Besol-

dungsgruppe Anzahl der Beamten/innen  
Anzahl der beförderungsreifen 

Beamten/innen Quote 
Ministerium für Arbeit, Soziales 
und Integration A 7 3 0 0,00% 
  A 8 11 0 0,00% 
  A 9 8 0 0,00% 
  Gesamt LG 1 22 0 0,00% 
          
  A 9 2 1 50,00% 
  A 10 45 1 2,22% 
  A 11 35 5 14,29% 
  A 12 28 0 0,00% 
  A 13 25 0 0,00% 
  A 13 28 0 0,00% 
  A 14 21 1 4,76% 
  A 15 26 0 0,00% 
  A 16 16 1 6,25% 
  B 2 4 0 0,00% 
  B 3 3 0 0,00% 
  B 5 1 0 0,00% 
  B 6 1 0 0,00% 
  B 9 2 0 0,00% 
  Gesamt LG 2 237 9 3,80% 
          
  Gesamt Ressort 259 9 3,47% 
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  Stichtag 01.01.2017 

Ressort 
Laufbahn- und Besol-

dungsgruppe Anzahl der Beamten/innen  
Anzahl der beförderungsreifen 

Beamten/innen Quote 
Ministerium für Bildung A 6 1 0 0,00% 
  A 7 4 0 0,00% 
  A 8 25 0 0,00% 
  A 9 3 0 0,00% 
  Gesamt LG 1 33 0 0,00% 
          
  A 9 4 0 0,00% 
  A 10 20 0 0,00% 
  A 11 41 1 2,44% 
  A 12 981 1 0,10% 
  A 13 4.085 6 0,15% 
  A 14 323 0 0,00% 
  A 15 243 0 0,00% 
  A 16 56 0 0,00% 
  B 2 12 0 0,00% 
  B 3 2 0 0,00% 
  B 9 1 0 0,00% 
  Gesamt LG 2 5.768 8 0,14% 
          
  Gesamt Ressort 5.801 8 0,14% 
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  Stichtag 01.01.2017 

Ressort 
Laufbahn- und Besol-

dungsgruppe Anzahl der Beamten/innen  
Anzahl der beförderungsreifen 

Beamten/innen Quote 
Ministerium für Wissenschaft 
und Wirtschaft A 9 1 0 0,00% 
  Gesamt LG 1 1 0 0,00% 
        
  A 9 4 0 0,00% 
  A 10 6 1 16,67% 
  A 11 14 2 14,29% 
  A 12 21 0 0,00% 
  A 13 22 4 18,18% 
  A 14 17 3 17,65% 
  A 15 24 0 0,00% 
  A 16 10 1 10,00% 
  B 2 11 0 0,00% 
  B 3 3 0 0,00% 
  B 5 3 0 0,00% 
  B 9 2 0 0,00% 
  Gesamt LG 2 137 11 8,03% 
        
  Gesamt Ressort 138 11 7,97% 
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  Stichtag 01.01.2017 

Ressort 
Laufbahn- und Besol-

dungsgruppe Anzahl der Beamten/innen  
Anzahl der beförderungsreifen 

Beamten/innen Quote 
Ministerium für Umwelt, Land-
wirtschaft und Energie A 7 1 0 0,00% 
  A 8 3 0 0,00% 
  A 9 2 0 0,00% 
  Gesamt LG 1 6 0 0,00% 
          
  A 9 5 1 20,00% 
  A 10 69 0 0,00% 
  A 11 146 0 0,00% 
  A 12 45 0 0,00% 
  A 13 59 5 8,47% 
  A 14 66 0 0,00% 
  A 15 68 1 1,47% 
  A 16 31 2 6,45% 
  B 2 14 0 0,00% 
  B 3 1 0 0,00% 
  B 5 5 0 0,00% 
  B 6 1 0 0,00% 
  B 9 2 0 0,00% 
  Gesamt LG 2 512 9 1,76% 
          
  Gesamt Ressort 518 9 1,74% 



 
 

21

 
  Stichtag 01.01.2017 

Ressort 
Laufbahn- und Besol-

dungsgruppe Anzahl der Beamten/innen  
Anzahl der beförderungsreifen 

Beamten/innen Quote 
Ministerium für Landesent-
wicklung und Verkehr A 7 58 2 3,45% 
  A 8 52 6 11,54% 
  A 9 51 0 0,00% 
  Gesamt LG 1 161 8 4,97% 
          
  A 9 3 2 66,67% 
  A 10 57 21 36,84% 
  A 11 88 2 2,27% 
  A 12 96 1 1,04% 
  A 13 71 1 1,41% 
  A 14 55 8 14,55% 
  A 15 37 0 0,00% 
  A 16 20 0 0,00% 
  B 2 11 0 0,00% 
  B 3 2 0 0,00% 
  B 4 1 0 0,00% 
  B 5 2 0 0,00% 
  B 9 1 0 0,00% 

  Gesamt LG 2 444 35 7,88% 
          
  Gesamt Ressort 605 43 7,11% 
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  Stichtag 01.01.2017 

Ressort 
Laufbahn- und Besol-

dungsgruppe Anzahl der Beamten/innen  
Anzahl der beförderungsreifen 

Beamten/innen Quote 
Landesrechnungshof A 9 1 0 0,00% 
  Gesamt LG 1 1 0 0,00% 
          
  A 9 2 2 100,00% 
  A 10 5 5 100,00% 
  A 11 11 10 90,91% 
  A 12 35 8 22,86% 
  A 13 46 1 2,17% 
  A 14 9 7 77,78% 
  A 15 5 0 0,00% 
  A 16 5 0 0,00% 
  B 2 4 0 0,00% 
  B 3 4 0 0,00% 
  B 5 1 0 0,00% 
  B 9 1 0 0,00% 
  Gesamt LG 2 128 33 25,78% 
          
  Gesamt Ressort 129 33 25,58% 
    
    
  Gesamt Ressorts LG 1 225 8 3,56% 
  Gesamt Ressorts LG 2 7.381 105 1,42% 
    
  Gesamt Ressorts 7.606 113 1,49% 
 
 


